

促进“丝路投资”高质量高水平发展措施出台 符合条件的企业将获百万奖励和补助

据《福建日报》报道 近日,省商务厅、财政厅联合印发《促进“丝路投资”高质量高水平发展若干措施》,鼓励企业积极参与全球产业分工合作,进一步提高对外投资合作质量和水平。

“随着经济社会全面恢复常态化运行,我省对外投资合作发展迎来新机遇。尤其是2023年1月,国务院批复同意在福州、漳州分别设立中印尼、中菲经贸创新发展示范园区,支持福建打造与东盟国家经贸交流合作新高地。”省商务厅相关处室负责人表示,“丝路投资”是福建省服务和融入新发展格局、深度融入共建“一带一路”的重要着力点。

据其介绍,中国-印尼跨境电商产业

园就是福建省“丝路投资”的一个典型案例。该产业园是今年5月福建省代表团赴印尼交流的重要成果之一,当前正紧锣密鼓地建设。产业园位于印尼雅加达南部郊区,定位为面向中国电商企业、制造企业的综合服务平台,集办公、仓储、物流、清关、法律服务、教育培训、商务展示、企业孵化等多种功能于一体,一期计划2024年底建成投产。

此次福建省印发《若干措施》,将大力支持对外投资、对外承包工程、对外劳务合作企业,以及境外经贸合作园区和双边经贸创新发展示范园区牵头建设单位。

在对外投资奖励上,对年度实际对外投资500万美元(含)以上的企业,由省

财政按不超过实际投资额5%的标准,给予最高100万元的奖励。其中,对位于经国务院批复设立的经贸创新发展示范园区境外片区、“一带一路”沿线国家和地区、RCEP成员国或使用人民币进行直接投资的项目,按不超过实际投资额6%的标准给予奖励。

为支持外经外贸联动发展,《若干措施》提出,在运保费补助上,对境外项目从国内运出设备、原材料或回运权益内资源性产品,年度发生境内与境外口岸之间运保费超过100万元(含)的企业,由省级财政按不超过实际发生运保费20%的标准,给予最高100万元的补助。

支持对外承包工程做大做强。对企

业承建的境外工程获国家级优质工程奖的,参照省内工程项目,纳入施工企业信用评价加分。对年度完成对外承包工程营业额500万美元(含)以上的企业,由省级财政按不超过完成营业额5%的标准,给予最高100万元的奖励。

支持对外劳务合作稳定发展。对年度外派劳务1000人次(含)以上的企业,由省级财政按不超过200元/人的标准,给予最高100万元的奖励。

支持创建经贸创新发展示范园区。对获得国务院批复的经贸创新发展示范园区,省级财政给予牵头执行单位500万元的一次性奖励,专项用于国内园区招商引资和公共服务平台建设。(郑璜 陈斯琪)

本报讯 2022年,福建省数字化综合发展水平位居全国第6,全省数字经济规模2.6万亿元,占GDP比重近50%。厦门、福州、泉州、漳州、龙岩数字化综合发展水平位居全省前5位。

8月4日,福建省政府新闻办召开新闻发布会,省委网信办副主任黄逸群介绍,今年4月,中央网信办发布了《数字中国发展报告(2022年)》,福建数字化综合发展水平位居全国第6位,位于浙江、北京、广东、江苏、上海之后。今年初,省数字办会同省直有关单位,首次启动《数字福建发展报告(2022年)》编制工作,报告评估结果表明:近年来,数字福建建设的创新实践迈出了坚实步伐,2022年,全省5G基建投资增幅居全国第4,5G基站规模达7.1万个,已实现所有乡镇和74%以上行政村5G网络覆盖。千兆光网具备覆盖1800万户家庭的能力,厦门获评国家2022年千兆城市。2022年全省数字经济规模2.6万亿元,占GDP比重近50%,关键业务环节全面数字化的规上企业占比位列全国第3。数字政府服务能力在全国位列优秀级,“一趟不用跑”事项占比88.6%,政务服务许可事项网上可办率98.56%。全省国家级高新技术企业超过1万家,其中数字信息企业5580家。2022年全省经海关监管的跨境电商出口、进口、进出口规模均实现20%以上增长。

(本报记者)

《数字福建发展报告(二〇二二)》发布 福建数字经济规模达2.6万亿元

跨境电商对接活动在华安举办



为支持县域特色商品通过跨境电商平台拓展出口市场,近日,福建省商务厅在漳州市华安县举办跨境电商对接活动。省商务厅、漳州市商务局、华安县商务部门、华安开发区管委会,亚马逊以及10多家外贸企业参加了活动。

亚马逊代表介绍了跨境电商平台入驻政策,

分享了选品策略和运营思路,并与参会企业在品牌全球化建设、贸易数字化等方面展开了交流。亚马逊代表走访了立兴冻干食品、宜和兴家具等出口企业,了解企业跨境电商出口情况和困难问题,指导企业借助跨境电商模式扩大出口。

(来源:福建省商务厅网站)

享受同等待遇金融服务 助力台胞在闽生活发展

福建:台商台胞 金融信用证书持续增量拓面

据《福建日报》报道 记者从人民银行福州中心支行获悉,截至6月末,全省共有435位台胞、266家台企获颁金融信用证书,累计获得授信174亿元。

为让在闽台商台胞享受到同等待遇金融服务,2019年3月,人民银行福州中心支行在平潭综合实验区率先开展台商台胞金融信用证书试点,对符合条件的台商台胞颁证。

台商台胞金融信用证书既不是信用报告,也不是信用评级,而是对台商台胞金融信用情况良好的肯定认可,缓解了两岸信用信息不对称难题。这一创新举措被列入国台办等11个部门联合出台的《关于支持台湾同胞台资企业在大陆农业林业领域发展的若干措施》等文件中,在全国推广应用。

在福建,台商台胞金融信用证书已实现全省覆盖,金融产品也从个人信用贷款扩展至企业信用贷款及信用卡等领域。提高授信额度、降低贷款利率、简化业务手续……越来越多持证台商台胞享受到高效便捷的金融服务。

应用场景持续拓展。平潭推出“台胞诚信闪贷”,台企台胞享受财政贴息后实际贷款利率仅2.5%;漳平农商银行量身打造“信用+再贷款+福台贷”贷款模式,为福建漳平来福茶业有限公司快速授信100万元。

点“信”成“金”。6月底,人民银行福州中心支行打造的“福建省台商台胞金融信用证书线上管理平台”在全省统一上线,实现证书申请、审核发放、动态管理等线上操作。目前已有10家台企、24位台胞通过平台获得电子化证书。(王永珍)

本报讯 今年以来,莆田市司法行政系统以“枫桥经验”60周年纪念活动为契机,在秀屿区升级打造“海上枫桥”人民调解新品牌,推动社会治理重心向基层下移、向海洋延伸,切实化解涉海涉渔涉侨矛盾,积极营造和谐稳定的发展环境。

莆田市秀屿区位于福建省沿海东南部,全区涉海镇6个、行政村65个,海上渔排网箱3万口,渔业船舶319艘、乡镇船舶7000多艘。近年来,随着养殖业和渔业的迅猛发展,涉海涉渔涉侨用工劳资纠纷、工伤赔偿纠纷、渔船捕捞纠纷等矛盾日益凸显。

莆田司法行政系统在南日镇利用新型全塑胶养殖渔排打造“海上调解平台”,做到基本实现“矛盾不上岸,化解在海上”的目标。今年以来,培育“妈祖调解室”3个、“老船长调解室”4个,累计化解海上纠纷26件。同时充实优化调解队伍,择优选取一批常驻海上、岛上且有一定调解经验的“船老大”“老渔民”,重点参与复杂的涉海涉渔涉侨矛盾纠纷事件的调解化解工作。截止目前,共聘请涉海专业调解员50人。他们还先后组织近100名调解员参加专业化培训,邀请司法所长和涉海专业调解员普法30余场次。

(纪梅怡 黄振华)

莆田市秀屿区 打造「海上枫桥」新品牌